



民警站14楼窗外,将轻生女子护在身前 有一种幸运是 你放弃时有人舍命相救



本报讯(沈正伟 记者 王晓)近日,哈尔滨市公安局香坊分局黎明派出所民警接到报警称:在香坊区某小区14楼,有一名女子站在阳台的窗外欲轻生。值班副所长李明政带领民警迅速出警到达小区。

因现场围观群众较多,情况较为复杂,民警立即向指挥中心和派出所综合指挥室汇报,并通过执法记录仪将现场情况回传,综合指挥室随即调度附近巡逻警力和案件办理队民警增援。

在摸清基本情况后,李明政带领增援赶到的民警火速冲上楼。在场的消防救援人员及小区物业工作人员正在对女子进行安抚,双方处在僵持状态,女子情绪激动,情况随时有变。

此时,女子越出栅栏身体已经悬空,消防救援人员用救生绳将其身体暂时悬挂住。随着时间的推移,救援人员

与女子的体力都在急速下降。

情况紧急,不能再僵持下去了,李明政卸下单警装备后靠近窗前,尝试着劝说,“你年纪还小,未来的路很长,好日子还在后面……有什么解决不了的问题,先下来慢慢考虑,我们帮你一起想办法。”李明政不停地劝解,女子也放下了心理防备。

在征得女子同意后,李明政跳到窗外的栅栏处,将女子护在身前,紧紧抓住女子的胳膊近距离劝说。女子逐渐放松了戒备,李明政向消防救援人员递了个眼色,大家一起将女子拉到屋里。

女子的家属到场后,李明政和民警又陪同她的家人对她进行了心理疏导。一番劝解后,女子表示,现在想通了,对自己想要轻生的行为很后悔,给大家添了很大麻烦。感谢民警和消防救援人员没有放弃,救了自己一命。

危急! 瘫痪老人吃饼被噎脸色苍白 有一种幸运是 安保会“海姆立克”急救



本报讯(记者 刘述波)“谁会急救?2号楼1单元有位老人噎到了!”道里区群力中海时代小区2号楼有业主在群里发出紧急呼救。

几天前,住在中海时代小区2号楼的王大爷和68岁卧病在床的老伴孙大娘在家中吃晚饭时,孙大娘突然被烧饼噎住了喉咙,脸色瞬间变白。因家中亲人都在外地,手足无措的王大爷一时间慌了神,连忙向邻居和物业求助,好心的邻居们得知消息后纷纷拨打“120”,并在微信群里出谋划策。

接到求救电话后,中海物业客服人员连忙联系当晚值班的安保同事。不

到5分钟,三名安保员跑到了王大爷家中。只见孙大娘脸色苍白,额头上浸满了汗珠,三人合力与王大爷一起搀扶起孙大娘,并通过“海姆立克”方法进行施救,终于孙大娘将异物吐出,大家这才长舒一口气。

随后,“120”救护车也赶到楼下,安保员们又搀扶着老人坐上轮椅,送至“120”救护车上,送往群力哈医大一院继续观察。

“真是救命了!好人一生平安!为中海物业点赞。”第二天,当得知老人已转危为安,并平安返家后,业主们在群里对安保及时科学的救人行为大加赞赏。

必学! 海姆立克急救法

- 1.让患者站立,施救者站在或跪在患者身后,一条腿在前呈弓步,另一条腿在后伸直,双臂环抱患者腰部,使其上身前倾。
- 2.施救者一只手握拳,拳心向内按压患者肚脐和肋骨之间的部位。另一只手包住拳头,连续、快速、用力向患者后上方冲击、挤压。
- 3.以上步骤反复交替进行,直到异物吐出。

点赞! 危急关头挺身而出

独居老人逛早市买菜找不到家 有一种幸运是 迷路时遇民警一路护送

本报讯(实习生 施丙容 记者 黄晏君)“这就是我家了,谢谢你们把我送回来!”10日9时50分许,在香坊体育街一小区1单元门前,96岁的胡奶奶一边用钥匙打开单元门,一边向送自己回家的香坊公安分局哈平路派出所民警张劫、张建民道谢。两位民警搀扶着老人,拎着老人买菜的小车,一直将胡奶奶送到3楼家中。

胡奶奶的子女常年在外地,平时老人一直独居。10日早晨,胡奶奶去早市买菜,不料买完菜后,她找不到家了。走了一段路后感觉累了,老人就坐在道边休息。

恰好香坊公安分局哈平路派出所民警张劫、张建民巡逻至此,两人见状立即上前询问老人家在哪里。胡奶奶只知道自家住在烈士陵园附近,民警立即将老人让到警车里休息,并驾车来到了烈士陵园附近,可老人还是找不到家。他们又联系社区民警罗斌,3人分头联系附近的社区和仓买等寻找线索,同时把老人的照片等信息发到居民群里,一起寻找线索。

不久,有居民反映这位老人好像住在体育街22-2号的大黄楼。于是民警把老人送到大黄楼前,老人这才认出自己的家。掏出钥匙打开了单元门,身体硬朗、偶尔有些糊涂的胡奶



奶高兴地说:“当时我是走反了,越走越远。多亏了好心的民警,不然我就找不到家了。”

哈平路派出所所长樊伟、教导员鹿旭了解到96岁胡奶奶独居一事,立即将老人纳入所里的帮扶对象,让社区民警随时掌握老人的情况,平时有时间多去胡奶奶家看看,帮助照看老人的生活。

车撞高速护栏有人受伤,司机慌了 有一种幸运是 民警出差路过紧急处置



本报讯(记者 王铁军)近日,哈同高速公路141公里路段发生一起车辆撞击护栏交通事故,正赶上民警出差执行任务路过,第一时间上前协助处置,最终化险为夷。

7月11日8时许,林区公安局方正分局交警大队民警出差前往哈尔滨,在驾车途经哈同高速141公里处时,发现前方一辆棕色SUV停靠在高速慢车道上,车辆严重受损,有人受伤躺在护栏旁,驾驶员站在车旁不知所措。车辆撞击的碎片散落一地,周边车流量较大,不时有车辆疾驰而过,随时可能引发车辆失控和二次碰撞的风险,情况万分危急。

民警凭借丰富的工作经验,果断上前处置,拨打“120”急救电话,同时向方正县高速交警报警,并在车道来车方向距离事发地点150米处放置反光锥桶,指挥疏导交通,预防二次事故发生。

紧急交通处置的同时,民警让驾驶员及乘车人员立即从车辆旁撤离到护栏外,并对路面散落物予以快速清理。经与当事人沟通了解得知,事故车主疑因驾驶操作不当,导致撞击高速隔离护栏引发车辆失控,车内人员在碰撞中受伤,车辆严重受损。

“120”到达后,民警合力将伤者抬上救护车,现场移交交给高速交警处理。